

A költségvetésről, közmeghallgatás előtt

Folytatás az 1. oldalról

Nem egyszerű, hiszen képviselőként nekem is jó dolog lenne számos fontos feladatra többet, és még többet megszavazni, ugyanakkor a költségvetésünk nagyon határozott kereteket szab mindennek. Ezért mérlegelnünk kell a kötelező feladatokra biztosított normatíván felüli igényeket is, hiszen az iskolák-óvodák, a családsegítő, a művelődési központ, a könyvtár, a kisebbségi önkormányzatok is részesülnek – más-más mértékben és nagyságrendben – normatíván felüli támogatásban, míg az egészségügy, a tűzoltóság az állam által biztosított pénzből működik és van egy intézményünk, a művészeti iskola, amelyik „kijön” a normatív

vájából. Emellett a nem kötelező feladatok támogatása – alapítványok, ifjúsági, és sportfeladatok, színház, civil szervezetek, média – is felvet néhány megfontolandó kérdést, például azt, hogy olyanokat támogassunk, akik nem kizárólag az önkormányzati segítségre alapozva tervezik a működést, hanem más forrásokat is igénybe vesznek, például pályázatok útján.

– Az országos költségvetési vitát és szavazást figyelve elmondható, hogy ott az ellenzék nem szavazza meg a költségvetést. Onnét helyben ellenzéki képviselő...

– Végigkísértem ennek a költségvetésnek a születését, és úgy gondolom, hogy nincsen benne egy sor, egy szám sem, ami miatt

„nem”-mel kellene szavaznom. Abban persze mindenki biztos lehet, hogy minden plussz kiadást igénylő szavazatok szólni fogok, felhívom a képviselők figyelmét, a takarékos, odafigyelő gazdálkodásra.

– Az uniós csatlakozás évében vagyunk, jelenthetné-e kiutat Ön szerint a reménybeli uniós források?

– Feltétlenül. Hozzá kell azonban tenni, ismervé az uniós támogatási logikát, hogy a térségek szerepe meg fog nőni, s meg kell találni azokat a célokat, melyekre közösen tudunk majd pályázni. A mi kistérségünket ismerve bízom benne, hogy tudunk élni a lehetőséggel.

T.L.

Volt főiskolások a jövő főiskolájáért



Baráti beszélgetésre, fogadásra hívta a Tessedik Sámuel Főiskola rektora Patay István a a főiskola jogelőd intézményének volt diákjait múlt héten pénteken délután. A volt gazdálkodók előbb megnézték a Molnár András által készített, az immár négy karral és egy intézettel rendelkező főiskolát bemutató filmet, melyet a rektor közvetlen hangvételű előadása egészített ki. Patay István beszélt az integrációról, melynek előnyei közé sorolta, hogy így egy nagy hallgatói létszámú felsőoktatási intézmény jöhetett létre, melyben az egyes karok nagyobb biztonsággal tervezhetik jövőjüket, majd feltárta hallgatósága előtt a felsőoktatásban megfigyelhető tendenciákat. Az utóbbi öt-hat évben a felsőoktatás kapuit szélesre tarták, háromszor-négyszer annyi hallgató tanult az egyes karokban, mint korábban. A jövőben ezek a kapuk szűkebbre zárnak – prognosztizálta Patay István. Egyrészt természetes okokból, hiszen a demográfiai hullámvölgy eléri a felsőoktatást, másrészt azért, mert az Európai Unióhoz való csatlakozás a felsőoktatással szemben is új elvárásokat támaszt. A lineáris képzési rendszerben a hároméves alapképzést követő kéteves mesterképzésben részesülők száma lényegesen csökkenni fog. A Tessedik Főiskolának arra kell törekednie, hogy jogositványokat szerezzen mesterkurzusok indítására. A szükségszerű változtatások véghezviteléhez ötleteket javaslatokat kért, majd kitért egy másik problémára.

A karok oktatói gárdájában generációváltásnak kell bekövetkeznie, hiszen a jelenleg tanítók mintegy fele 5-10 éven belül nyugdíjas lesz. Az utánpótlás nevelésre pedig nincsenek állami

forrásaik. A Tessedik Főiskoláért Alapítványt azért hozták létre, hogy ösztönözzék adhasnának oktatói hivatásukra készülő fiataloknak. Patay István megjegyezte, hogy az ittlékeknek nagyon fontos, hogy megmaradjon ez az intézet, mint ahogy az is, a jövő oktatói az ittlékek közül kerüljenek ki. A fennmaradás attól függ – mondta, hogy használható tudást tud-e adni végzőseinek az intézmény, ez pedig az oktatókon áll vagy bukkik. Megkért hát mindenkit, lehetősége szerint támogassa az alapítvány célkitűzéseit.

A rektori fogadás előtt még megállapodtak a jelenlévők abban, hogy jövőre is találkoznak és ha most kissé hiányos is volt a névsor, mindenki azon lesz, hogy legközelebb még többben találkozzanak a főiskola sorsát szívükön viselő volt főiskolások.

K.Zs.

Gyomaendrőd és Hunya nélkül

A Körös-szögi Kistérségi Társulás hat települése polgármestereinek részvételével tartottak társulási ülést szerdán délelőtt a szarvasi polgármesteri hivatalban. Napirenden szerepelt a társulás alapító okiratának módosítása, ugyanis – mint arról lapunk már korábban hírt adott – Hunya és Gyomaendrőd kivált a Körös-szögi kistérségből. E tény figyelembe vételével fogadták el a résztvevők a 2004-es költségvetési tervüket, melyet a szabályoknak megfelelően a székhely-önkormányzat, Szarvas képviselő-testülete elé tártak. Mint az ülésről tájékoztató Demeterné Annus Krisztina kistérségi menedzser elmondta, ebben

az évben nagyjából ugyanannyi pénzzel gazdálkodnak majd mint tavaly. A kistérségi kasszába az állami támogatáson túl az a pénz folyik be évente, amit a tagtelepülések önkormányzatai lakosságáronosan fizetnek. Az aránylag nagy lélekszámú Gyomaendrőd kiválása azért nem okoz különösebb változást a pénzügyi helyzetben, mert a szomszéd település tavaly sem fizette be a rá eső tagdíjat. Ezúttal lépéseket határoztak el a kistérség vezetői az említett tartozás rendezésére.

Ugyancsak a két település kilépése tette szükségessé a kistérség agrárstruktúra és vidékfejlesztési programjának átdolgozását. Az

anyagot egyébként a közeljövőben minden településen megismertetik majd a lakossággal, várva ötleteiket, javaslatukat, melyeket készek beépíteni a kistérség programjába.

A települések fejlesztésre vonatkozó elképzelései ebben a kistérségben meg mindig többnyire az infrastruktúrára tartoznak. Babák Mihály Szarvas polgármestere felhívta vezetőtársai figyelmét arra, hogy a települések egymásra vannak utalva, a közös pályázatok jelentenek reális esélyeket a központi támogatások elnyerésére.

K.Zs.

Röviden

Hivogat az iskola

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája foglalkozásokat rendez az iskolába készülő gyerekeknek. Januártól március végéig összesen hat alkalommal várják azokat az óvodásokat, akik szeptembertől iskolába fognak járni. A Fő téri iskolaépületben tartott foglalkozásokon a kicsik a leendő tanítónénik és diáktársaik segítségével ismerkedhetnek a számítógépekkel, különböző kézműves foglalkozásokban vehetnek részt, játékot tanulhatnak, kedvükre mozgathatnak a tornateremben. A következő foglalkozás február 28-án lesz 10.00 és 12.00 óra között.

A média keresztény szemmel

Ezt a címet viseli az az előadás, amit a Szarvasi Kontraszt Csoport és a Keresztény Értelmiségi Kör rendez február 13-án, 18 órai kezdettel az Ótemplomi Evangélikus Egyház szeretetotthonában. Az esemény vendéglátója lesz Scherer Zsolt politológus, médiaszakértő és Hős Gábor, a Magyar Polgári Média Egyesület elnöke. Az eseményre minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők.

Benka farsang

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola nevelőtestülete és diákjai szeretettel meghívják Önt farsangi mulatságukra, amit az iskola felső tagozatának épületében (Kossuth u. 17.) rendeznek február 20-án, pénteken 15 órától. Az esemény mottójául az ismert farsangi daloskát választották: „...a farsangi napokban, leszünk mi is vigáiban...”

Fogadóóra

Domokos László országgyűlési képviselő február 19-én 14-15 óráig a gyomai Könyvtárban (Kossuth u. 50.), 16-17 óráig pedig a szarvasi Polgármesteri Hivatalban tart fogadóórákat. A képviselő minden érdeklődőt vár fogadóórájára.

Képviselői fogadóóra

Hodálék Pál a 8. számú választókörzet önkormányzati képviselője fogadóórárt tart.

Helye: Szarvas, Arató u. 1. (Közösségi Ház)

Idője: 2004. február 13. péntek 16.00-18.00 óra

Mindenkit szeretettel vár

Hodálék Pál

Az igazi értékek közvetítéséért

A Palánta Gyermek- és Ifjúsági Misszió küldött levelet Babák Mihálynak, Szarvas város polgármesterének, akit a gyermekek jövőjéért érzett felelősség és tenni akarás miatt kerestek fel. A levél tartalmazza, hogy idén immár 9. alkalommal egy saját készítésű zenés mesekazettával ajándékozzák meg az általános iskolák első osztályos tanulóit, többek között a szarvasiakat is a célból, hogy a gyermekek számára az evangélium segítségével helyes értékrendet, reménytel gondolkodásmódot közvetítsenek. Szeretnék ezt a munkát még szélesebb körben végezni, ehhez viszont számukra is nagy segítséget jelent az az 1%, ami a személyi jövedelemadóból ajánlható fel. Kéri, hogy aki teheti, az felajánlásával támogassa munkájukat.

PALÁNTA SORSFÉDÍTŐ ALAPÍTVÁNY

Adószám: 18168042-1-42

Közmeghallgatás és testületi

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete február 19-én, csütörtökön a 14 órakor kezdődő közmeghallgatást követően tartja soros testületi ülését, melynek tervezett napirendje a következő:

1. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(.....) rendelete Szarvas Város Önkormányzata 2004. évi költségvetéséről – II. forduló Előadó: Babák Mihály polgármester
2. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(II.20) rendeletével módosított 3/2003.(II.21.) rendelete a 2003. évi költségvetéséről – tervezet Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
3. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(II.20.) rendelete a temetőkről és a temetkezési tevékenységről Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
4. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(II.20.) rendelete a helyi építészeti rendeletek hatályon kívül helyezéséről – tervezet Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
5. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(II.20.) rendelete az Önkormányzat tulajdonáról és a vagyonnal való gazdálkodás egyes szabályairól szóló többször módosított 21/1992.(IX.07.) rendelet módosításáról – tervezet Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
6. A Szarvasi Önkormányzat .../2004.(II.20.) rendelete a sportról – tervezet Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
7. Tájékoztató a város 2003. évi idegenforgalmáról, az idegenforgalmi adóbevételek növelésének lehetőségei Előadó: Glózik Klára a Tourinform Iroda vezetője
8. A Körös-szögi Kistérség Agrárstruktúra- és vidékfejlesztési Programja Előadó: Babák Mihály a Körös-szögi Kistérségi Társulás elnöke

Bejelentések

- Az egységes média-konceptióból adódó döntések meghozatala
- Ifjú házaskor jelentkezési kérelme fiatal házaskor otthonába
- Tetveség elleni védekezés pénzügyi fedezetének biztosítása
- Az Ó-templomi Evangélikus Egyházközség Gondozási Központja támogatás iránti kérése a speciális oktatást igénylő gyermekek érdekében
- Új-templomi Evangélikus Egyházközség támogatási kérelme
- Hozzájárulás könnyűszerkezetes csarnoképítet szociális blokkjának megépítéséhez
- Békés Drén Kft. kérelme kármentesítő rendszer kiépítése kapcsán
- Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon, valamint a Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium intézményvezetői pályázati felhívása
- 2004/2005. tanév beiratkozási rendje
- „Szarvas, Szentesi úti (hrsz.: 4632/26) 20 db szociális bérlakás építése” beruházás kivitelező kiválasztására szolgáló közbeszerzési ajánlati felhívás megtárgyalása, jóváhagyása
- „Jövőbe mutató gyógyászati egység” eszközbeszerzés szállító kiválasztása
- SAPARD programra beadandó pályázatok előzetes megvitatása
- Szarvas város honlapján megjelenő hirdetések díj megállapítása és díjbeszedése
- Tervezői Előszervezés jóváhagyása
- A Békés Megyei Vízművek Rt. rendkívüli közgyűlése

Üzenet, program, alternatíva

Az MDF alelnöke, Gödöllő polgármestere, Gémesi György volt Szarvas vendége, aki Kondorosra utazva – ahol az MDF alapításának 15. évfordulóját ünnepelték – iktatott be szarvasi látogatását hétfőn délután.

A helyi MDF vezetőkkel, Klenk Józseffel és dr. Bencze Sándorral közösen sajtótájékoztatót számolt be Gémesi György aktuálpolitikai kérdésekről. A szarvasi önkormányzat polgármesterével, dr. Gyalog Sándorral folytatott beszélgetésre utalva szöveg arról, hogy – mint az ország szinte valamennyi településén – Szarvason és Gödöllőn is most, a költségvetés készítés időszakában tapasztalják, mennyire szűkösek a források, s mennyire nem igazolódott be az a kampányszlogen, ami az önkormányzatoknak ígért több pénzt. Gémesi György annak a tapasztalatának adott hangot, miszerint az önként vállalt feladatok, fejlesztések visszafogása után már a kötelező feladatok „megszorításán” is gondolkodniuk kell az önkormányzatoknak, ami óhatatlanul színvonal-romlást fog eredményezni.

A központi uniós választásokról szöveg még részletesebben az MDF alelnöke, elmondva, hogy pártja az önálló megmérettetést választotta, úgy érzi ezzel a jobboldali szavazótábor szélesedni, s azt is világossá tette, hogy az általuk remélt 2006-os

kormányváltásra készülődés is befolyásolta döntésüket. Az uniós választások kampányában az „üzenetek” – mondta Gémesi György – az MDF arculatához, stílusához illeszkednek majd, ami több, mint 15 esztendője a politikai jobbkoép tájékoztatói pontja. Az uniós választási kampányról úgy nyilatkozott: annak feltétlenül Magyarország-ról kell szólni, s az MDF szándékai szerint a választóknak üzenetet, programot, alternatívát fognak mutatni nemzeti sorskérdésekben.

A sajtótájékoztató keretében dr. Bencze Sándor az egészségügy gondjairól szöveg, hangoztatva azon véleményét, hogy a privatizációs-, és hálapénz-kérdések, amivel mostanában foglalkoznak, alkérdések. Szerinte az egészségügyi munkát „beárzava” arról kellene határozni, hogy a finanszírozás szolidaritási alapon nyugvó, vagy a betegek terhelte legyen-e. Felvetette, hogy a politikai felhangokat kizárva nemzeti egészségügyi kerekasztalnál kellene megtárgyalni az egészségügy alapvető kérdéseit.

A sajtótájékoztató végén Klenk József bejelentette, a szarvasi MDF legközelebbi vendége Lezsák Sándor lesz, aki rendhagyó történelemórát tart majd városunkban, s egy oktatási fórumon találkozik pedagógusokkal.

T.L.